

20140404 [新聞追追追 p4] 馬金戰略核心 用廉價藍綠統獨召喚支持者？

註記：未特別標示發言者之段落，皆為黃國昌老師發言

在現在的這個局當中，立法委員事實上是扮演相當重要的角色，也就是說，當我們國家的立法權還是由這群立法委員在行使的時候，學生們的問題也非常的素樸，也非常的直接，就是要請我們的立法委員表態，你們要跟民意站在一起，還是要跟馬英九個人站在一起？

那如果不會太冒昧的話，我還是在這邊邀請紀委員，不是說要強迫您簽什麼……

紀國棟：那一張我隨時帶在身上，還沒簽而已。

對對對，不是要逼您簽什麼承諾書，而是說如果今天國民黨籍的立委當中，有再多10幾位，有陳根德委員或者是等一下的紀委員相同智慧的人，就公開地站出來說，我們事實上是同意學生先立法而審查這樣的訴求的話，事實上這10幾位委員可以說幫馬英九總統跟江宜樺院長，幫他們做了下台階。

紀國棟：這是非常理想

你們承擔了這個責任。

紀國棟：非常非常有理想的一個建議。

(跳下一黃老師片段)

我想第一個討論的基礎，還是拜託各位不要把這一次學生跟公民的運動，跟民進黨扯在一起，在理念上面，大家彼此是不是一致是一回事，但是你一開始如果企圖要把學生運動或公民運動跟民進黨扯在一起，說是民進黨在後面指使的話，我覺得這樣子的發言不是惡意的扭曲，就是對……

紀國棟：我到現在還沒有講，沒有這樣講，別人講的。

來賓：曾永權就這樣講啊。

我可以把我的話說完嗎？

主持人、安幼琪：請說。

這樣的發言不是惡意的扭曲，就是對於目前公民團體跟學生團體內部的運作嚴重的缺乏認知，可以說是近乎無知的狀態，才會去做出這樣子的發言。

那第二個部份，事實上從剛剛紀委員的發言當中，我們大概也可以清楚地看得出來，目前立法委員，特別是國民黨籍的立法委員，他們之所以不願意承諾說先立法再審查，並不是因為這件事情沒有道理，我再強調一次，並不是因為這件事情沒有道理，如果這件事情沒有道理的話，任何時間，任何地點，我都願意接受跟他們公開辯論，這個完全沒有問題。

大家都聽得出來問題的癥結點就是在馬英九，他透過了黨紀，他控制了黨機器，那如果是這個樣子的話，我們真的要冷靜下來思考一下說，在我們國家當中所設立的權力分立，相互制衡的結構，是不是因為這個總統兼了黨主席，而控制了黨籍立委，使得行政立法相互制衡監督在憲政主義下面，我們所設計的相互制衡的監督工作，在現在這個時間點可以說是形同癱瘓，形同癱瘓。

我再講，在3月17號，張慶忠委員他做了那樣的事情的時候，我們聽到的發言是，行政部門那邊是表示欣慰、表示高興、表示慶幸，是認同慶忠那樣子做的，那當然張慶忠他會那樣子做，從張慶忠委員事後的發言，大家也可以聽得出來說其實他滿無奈的，可以背後有一些聽馬總統的意志比較強的立法委員共同獻策，有幾位立法委員共同獻策，所以你們就叫他這樣子去幹了。

那我今天看到來這邊的一個資料是，我看到國語日報它裡面有一段陳述，我看了真的覺得，因為國語日報可能在我們一般的基層的學生當中，是一個滿重要的，可能在我小時候也滿受信任，現在是不是還受信任我不知道，但是在國語日報，它的似乎是社論這樣的內容當中，他說張慶忠被團團圍住，以隱藏式麥克風逕行宣布無異議通過，的確在程序上沒有正當性，所幸國民黨已同意改正，退回委員會審議。

那整個文脈讀起來好像是這件事情是張慶忠他自己一個人暴走，那還好有英明的國民黨，他們及時發現了這樣子的錯誤，退回委員會審議才改正這樣的錯誤，那這樣的陳述顯然是跟我們一般在客觀事實上面的認知出現極大的落差，那更重要的事情是說，這種等於是瞞天過海式的陳述，會讓我們蒙蔽了讀者，讓讀者沒有辦法清楚地看出整個問題的癥結點，事實上就是馬英九他透過他的黨紀在癱瘓整個立法部門。

那也正是這樣的原因，所以這次的訴求為什麼會拉高到公民憲政會議？因為這次我們展現了學生跟公民的力量，把它擋下來了，那以後呢？當我說以後呢，指的不僅僅是馬英九當總統，從我們的立場來看，我們會擔心任何人當總統，他同時也掌握國會的多數的時候，我們在憲法架構下面的權力制衡真的會被癱瘓掉。